

# 福建建宁县委书记郑剑波 考察北京“和平玫瑰”特色小镇总部



《中国企业报》集团社长吴昀国(右)与建宁县委书记郑剑波亲切交谈

## 高建生

近日,福建省三明市建宁县委书记郑剑波、建宁县委常委、宣传部部长阴晓萍等一行在北京考察“和平玫瑰”特色小镇总部,并与《中国企业报》集团社长吴昀国等进行交流座谈。

座谈会上,吴昀国就《中国企业报》集团基本情况与和平玫瑰小镇运营模式向郑剑波一行做了介绍。

据了解,从2015年就开始探索并积极推进特色小镇建设,到丽江九色玫瑰特色小镇、西吉长征胜利会师和平玫瑰特色小镇以及江阴和平玫瑰特色小镇等样板性特色小镇在全国的开花结果,再到积极参与由国家发改委、中国企联等单位

实施的特色小镇“千企千镇工程”,开创出特色小镇的政府合作模式、企业合作模式,《中国企业报》集团等单位发起的“双十双百”工程正在利用自身的优势与资源强力推动、引领我国的特色小镇建设。

“中国企业报社打造特色小镇,专业强,规格高,格局大!”座谈会上,郑剑波赞叹道。他向吴昀国介绍建宁县情况:建宁县的地质结构形成于26亿年前,是八闽大地的起源地;同时,福建省“母亲河”闽江发源于南平建瓯的均口镇均口村张家山,被确认为闽江正源。建宁县生态优美、农业精致,形成了五子登科、五朵金花农业发达的产业格局;民风淳朴,文化底蕴深厚,乡村旅游资源丰富,红色

印记独特,是首批中央苏区县和红军第二次反“围剿”完胜之地,同时还是红军第一次反“围剿”的筹粮筹款地、第三次反“围剿”的决策地、第四次反“围剿”的指挥中心和第五次反“围剿”的重要战场。

郑剑波表示,建宁县正积极探索景城合一、全域建宁旅游发展模式,通过全景空间营造、全时产品开发、全产业链融合、全域品牌整合,着力构建全域赏花地和打造国家全域旅游示范区、国内知名乡村旅游目的地,打响“清新花香·福源建宁”的旅游品牌形象,把旅游产业作为建宁县经济发展的动力产业,成为精准扶贫的民生产业和第三产业的龙头产业。

“欢迎《中国企业报》集团领导莅临建宁县考察调研。”郑剑波说。

## 链接

从2015年就开始探索并积极推进特色小镇建设,到丽江九色玫瑰特色小镇、西吉长征胜利会师和平玫瑰特色小镇以及江阴和平玫瑰特色小镇等样板性特色小镇在全国的开花结果,再到积极参与由国家发改委、中国企联等单位实施的特色小镇“千企千镇工程”,开创出特色小镇的政府合作模式、企业合作模式,《中国企业报》集团等单位发起的“双十双百”工程正在利用自身的优势与资源强力推动、引领我国的特色小镇建设。

2010年年底,《中国企业报》在行业内率先转企改制,组建成立《中国企业报》集团。《中国企业报》集团在成立后致力于企业、产业、园区评价,倾力打造中国企业与产业园区服务第一智库型全媒体,协力构筑“一带一路”园区建设国际合作联盟;着力做好企业园区招商引资服务、企业园区资本运营服务、战略性新兴产业服务等三大新型专业服务。早在2015年,《中国企业报》集团就开始探索并积极推进特色小镇等新型城镇化建设。

而“双十双百”工程可以说是《中国企业报》集团在主管单位中国企联的领导下对于特色小镇建设的先行实践。

2016年12月,中国企联与国家发改委等部门联合实施“千企千镇工程”,对《中国企业报》业已开启的特色小镇建设,无疑将形成更强大的引导、带动和牵引。

“千企千镇工程”指出,将根据“政府引导、企业主体、市场化运作”的新型小(城)镇创建模式,搭建小(城)镇与企业主体有效对接平台,引导社会资本参与美丽特色小(城)镇建设,促进镇企融合发展、共同成长。

工程的主要内容包括:聚焦重点领域,围绕产业发展和城镇功能提升两个重点,深化镇企合作,培育壮大休闲旅游、商贸物流、信息产业、智能制造、科技教育、民俗文脉传承等特色优势主导产业;运用云计算、大数据等信息技术手段,建设“千企千镇服务网”;搭建镇企合作平台,定期举办“中国特色小(城)镇发展论坛”;依托信息服务平台和镇企合作平台,实现供需对接、双向选择,共同打造镇企合作品牌。

## 福建电子支付设备工程技术研究中心顺利通过评估

近日,福建省科学技术厅公布了2016年省级(企业)工程技术研究中心评估结果,联迪商用设备有限公司下辖的“福建省机器人工程技术研究中心”,顺利通过评估,并被获准授牌“福建省电子支付设备工程技术研究中心”。

“福建省电子支付设备工程技术研究中心”是福建省内较早涉足工业自动化领域研究的团队,主要研究方向包括机器视觉、机器人运动控制技

术、程控机器人和工业机器人应用。自联迪商用2013年启动智能制造转型计划以来,已建设起一支涵盖软件、硬件、光学、机械、工艺、可靠性等多工种的工程师团队,具备从感知系统、运动控制到机构、应用系统的完整开发能力,积累了21项发明专利。

中心每年开发各种自动化设备20余款,包括基于机器视觉和人工智能技术的人机对弈机器人原型,基于POS机生产装配和全功能检

测、PCBA测试、扫码性能分析、NFC挥卡模拟、APP人机交互模拟等程控工业机器人等。

联迪商用副总裁刘世英表示,“智能制造是‘中国制造2025’规划的一个重要组成部分,任重而道远。中心目前已展开机器人系统与MES、ERP、PLM系统对接技术的研究,力争打造出一套数字化智能制造平台,向工业化、信息化融合的方向展开探索。”

## 泉州供电公司创新党建活动方式

### 张迎迎

“作为职能部门的一员,应做好表率……”4月6日,泉州供电公司党群部支部召开支部党员大会,并全程进行录音,这是该公司创新党建活动方式的一个缩影。

据了解,泉州供电公司出台《国网泉州供电公司党委关于严格党内政治生活落实基层党组织“三会一课”制度的通知》,要求各基层党组织在召开支部党员大会、支委会、

党小组会及党课全过程录音,每月30日前上传至录音管理平台存档,确保基层支部的“三会一课”程序规范、内容公开、真实有效,确保各基层党组织的支委会、党员大会、党小组会及党课不走过场。

泉州供电公司还通过建立市县两级党委书记巡诊基层“三会一课”质量制度,现场把脉支部党内政治生活落实情况,听取党员对近期工作开展情况、取得成效、存在问题和对上级工作部署的思想认识

等工作汇报,围绕党小组工作实际,结合党员积分管理,对党员履职尽责、服务群众等工作进行点评或评议。

“通过提前组织开展‘三会一课’筹备工作,高质量统筹开好‘三会一课’,确保安全生产、经营管理、依法治企等工作有序推进,提升党组织建设的科学化水平,更好地服务中心工作,把从严治党落到实处。”泉州供电公司党委书记蒋木春说。

## 缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

为缅怀先烈,传承革命先烈的光荣传统,大力弘扬爱国主义精神,让无私奉献的精神代代相传,2017年4月11日下午,由中石化安顺石油分公司机关党支部组织的24名党员,来到位于安顺市北郊的烈士陵园开展祭奠英烈活动,深切缅怀长眠于此的革命先烈,用他们英勇抗战、不惧困难的革命精神给广大党员上了一堂生动的爱国主义教育课。

青松环绕,烈士陵园内庄严肃穆,在红军烈士刘少山墓碑前,机关党支部的唐德华、何晓虎两位同志向大家讲述了先烈故事,号召大家珍惜今天的幸福生活,永远铭记革命先烈在争取国家和平解放过程中的伟大奉献。

(唐德华 吴文青)

## 做好传帮带 发挥新进大学生能量

在社会高速发展的今天,“有条不紊”地工作很有可能发展成为按部就班甚至死气沉沉,尤其是在在国有企业的发展中。

近年来,中石化安顺分公司党政领导、各行政管理部门在学习了集团、销售公司关于人力资源的相关文件后,吸纳了一批大学生(其中涵盖部分研究生),并提出了大学生站长的思路。大学生们虽有较高理论水平,但是在实际工作中缺乏经验,动手能力也较差,怎样来发挥这一群年轻人的能量?一个很重要的方面就是做好传帮带。

从2016年年底开始,通过“传、帮、带”使这批新进大学生的综合素质得到大幅度提高,责任感和使命感进一步增强,公司的新鲜血液真正流动起来。(陈平 毛启娜)